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Zestaw zadan nr. 3

e Zadanie 1
Zaktadajac ze f1(n) jest O1(n)) i fo(n) jest O(ga2(n)) udowodnij nastepujace twierdzenia:
= a) fi(n) + fa(n) = O(maz(gi(n)), g2(n)))

— b) Jesli istnieje liczba k taka, ze dla kazdego n > k, g1(n) < g2(n)
to O(fi(n)) + O(f2(n)) = O(g2(n))
= ¢) fi(n) - fa(n) = O(g1(n) - g2(n))
= d) O(c-g(n)) = O(g(n))
—e) ¢ jest O(1)
e Zadanie 2
Udowodnij ze:
— a) 7 12 jest O(n?) i ogdlniej 37, ¥ = O(n**1)
— b) an®/In(n) = O(n*) ale nie O(n*)
— ¢)ntt +nin(n) = O(nh)
— d)2" jest O(n!), a (n!) 1= O(2")
e Zadanie 3
Ogranicz funkcje

f(n) =n?/1000. — 100n? — 100n + 3
uzywajac notacji ©.

e Zadanie 4
Przeprowadz analize czasu dzialania blokéw programu:

— Petla while, do while, for (nie zawierajacych wywotan funkcji)

Instrukcja for sekwencyjnego bloku instrukcji
— (Czas dzialania programu zawierajacego wywotanie funkcji

— (Czas dziatania bloku zawierajacego funkcje rekurencyjne

e Zadanie b
Rozwazmy problem wykrywania powtarzajacych sie elementéw w ciagu n liczb
< T1,%g,...,xT, >. Pokaz, ze mozna rozwiazaé ten problem w czasie ©(nlgn) gdzie lgn
oznacza logan.
Wskazéwka: Przyjmij ze sortowanie mozesz wykonaé w czasie ©(nlgn).



